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Тема: М. Ф. Чернявський «У донецькому краї», «Шахтарі»
Мета:

 Познайомити учнів із життєвим та творчим шляхом майстра слова,
проаналізувати деякі його твори;

 розширити скарбницю ерудиції учнів про творчу
діяльність поета нашої місцевості;

 провести знайомство з творчістю поета;
 сприяти учням до активного і логічного мислення; розвивати

пізнавальні можливості та самостійність мислення;
 працювати над розвитком образності та творчості;
 допомагати розвитку комунікативної , соціальної і творчої

компетентності;
 виховувати зацікавлення предметом, любов до свого краю,

гордість за шахтарів.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань, умінь і навичок.
Форми і методи роботи на уроці: робота з мультимедійною
презентацією, метод рефлексія, робота в групах,
метод «Передбачення», релаксація, метод «Трансформер», усна
робота, метод «Незакінчене речення», бесіда, творча робота,
літературний диктант, тестування.
Обладнання: епіграф до уроку на дошці, портрет поета. комп’ютер.

Перебіг уроку
I. Організаційний момент.
Привітання.
На дошці записан епіграф
Учні пробують його пояснити.
II. Актуалізація знань , умінь і навичок учнів.
1.Оголошення теми і мети уроку.

Учні говорять про те ,що вони, на їхню думку ,повинні уміти і знати в
кінці уроку і чого вони очікують від уроку.



III. Мотивація навчальної діяльності учнів.
1. Вступне слово.
Творчість Миколи Федоровича Чернявського займає важливе
місце в літературі нашого народу, свого краю.
Я хочу, щоб ви прониклись його творчістю, щоб душі ваші
подобрішали, а серця пройнялися любов’ю. То ж до роботи!
2. Усна робота.
Метод «Передбачення»
На дошці записані слова:
«У сажі, чорний, як мара,
Рукою піт з лиця втира,
І кайлом уголь б’є і б’є
В норі шахтар…»
Учні повинні вгадати, про що буде розмова, виходячи із слів на дошці
– Якої теми торкнемося на уроці ?
– Які проблеми важливі для поета?
– На що звертав увагу митець ?

3. Перевірка домашнього завдання.
3.1. Літературний аукціон.
Учні ,прочитавши вдома біографічні і творчі відомості письменника,
готували по 2 запитання один одному-усе це записано в робочий зошит
Виділяємо тих, хто найкраще виконав завдання і добре відповідав.
Оцінюю знання учнів.
3.2. Літературний диктант або тест (додаток.2, додаток 3)
IV. Вивчення нового навчального матеріалу.
4. Робота за групами.
Захист міні- проектів.
Майже весь клас поділяється за інтересами
1 група – «Аспіранти» вивчають життєвий шлях майстра слова,
пояснюють це однокласникам, дають відповіді один одному.
Використовується презентація біографії письменника.(додаток 1)
Робота учнів групи оцінюється.



2 група - «Знавці поезії» аналізують поезії «У донецькому краї» ,
«Шахтарі», пояснюючи власне розуміння класу
Іде знайомство з творчістю поета.
Робота учнів групи оцінюється.

5. Робота із словником (словникова робота)
На дошці записані слова, які учні пробують пояснити, а потім
звертаютьсяся до тлумачного словника.

Вільна каторга
Чорний, як мара
Гляне часом
Нетяги шахтарі
Кайло
Плахти
Лямпа світиться
Уроку не зробив

V. Узагальнення та систематизація знань ,умінь і навичок учнів.
1. Конкурс на кращого читача.
Наголошуємо на красі і виразності виконання поезій. «У Донецькому
краї», «Шахтар»
Робота учнів оцінюється.
2. Робота із зошитом.
Робота учнів із словником літературних термінів
Робиться запис в робочий зошит що таке поезія (с. 21 підручника
ЛІТЕРАТУРНЕ КРАЄЗНАВСТВО, 6 клас )
3.Творча лабораторія учнів.
(Написання творчої роботи )
На дошці записан зразок сенкану,а учні працюють самостійно в
робочих зошитах
Наприклад: Донбас

Великий і дивний
Найчарівніший на цім



Світі край,
Шахтарський і
Металургійний

Мій край.
4. Ділова робота учнями.
Метод «Трансформер».
– Які запитання ви задали би письменнику, якщо б побачили
його зараз?
5. Гра з учнями.
Метод «Релаксація»
На дошці кольоровою крейдою намалювати свій
настрій і чи такий же він, як на початку уроку.
VI. Підбиття підсумків уроку
Метод»Рефлексія»
1. Гра «Мікрофон»
Наголошуємо на тому, що учні повинні знати і вміти на уроці .
. Чи ви досягли того, що запланували?
. Чи змінювались емоції на уроці?
. Що вас вразило на сьогоднішньому уроці?
. Ваші побажання на подальшу роботу.
2. Підсумок учителя.
Підводжу підсумки уроку і роботи учнів на уроці.
VII. Домашнє завдання.
Прочитати виразно поезії поета. За уподобанням
скласти презентацію 4-5 слайдів (за творчістю земляка)



Додаток 2.
Виконати вправи із тестування

1. Народився поет :

а) на Вінничині
б) на Донеччині
в) на Львівщині,

2. Письменник за спеціальністю є :

а) металургом.
б) писарем,
в) учителем.

3. Власні поезії М.Ф. Чернявський друкував у:

а) місцевих газетах,
б) збірках ліричних творів,
в) періодиці

4. Певний термін М.Ф. Чернявський працював :

а) на шахті в Донецьку
б) працює в газеті,
в) у школі вчителем

5. Поет виїхав у на початку XX століттяі:

а) до Херсонщини,
б) до Харківщини,
в) доЛьвівщини.

6. Митця знають як майстра слова:
а) прозових та поетичних творів.
б) драматичних та ліричних творів,
в) фантастичних творів,

7. У автора є твори про шахтарів :



а) «Донець», «Ходить в полі вітер…»
б) «Шахтар», «У Донецькому краї»,
в) «Савур – Могила».

8. Вірш «У Донецькому краї» змальовує:

а) опис краси природи свого краю,
б) змалювання боротьби,
в) розкриття важкої шахтарської праці

9. Розташуйте проміжки життєвого і  творчого  шляху   письменника
в правильному порядку:
а) автор приїжджає до Чернігова;
б) арешт органами НКВС;
б) співробітництво з українською інтелігенцією;
в) на Херсонщині, поет включається в літературну творчість.

10. Визначити художні тропи в рядках:

Гудуть гудки. Мов гусінь чорна,
Йдуть важко хури на вокзал

а) порівняння;
б) метафора;
в) епітет.

11. Перша збірка письменника була видана:

а) 1895 рік;
б) 1897 рік;
в) 1894 рік.



Додаток 3.
Літературний диктант

1. Де навчався М. Чернявський?

2. У якому місті вчителював письменник?

3. З ким познайомився письменник у Чернігові?

4. Яка тема була важлива у творчості М. Чернявського?

5. Як називалась перша збірка письменника?

6. Чи писав автор твори у прозі?

7. Скільки разів він був заарештований?

8. Як закінчився його життєвий шлях?

9. Коли письменник був реабілітований?

10. Назвіть поезії М. Чернявського, присвячені шахтарській праці.


